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Exercice 
Le service fabrication d’une entreprise de serrurerie envisage le remplacement d’une 
de ses machines de production. 
Pour justifier cet investissement auprès de sa hiérarchie, il fait appel au service 
gestion de maintenance. 
Le suivi informatique de cette machine a permis d’imprimer le tableau suivant : 

Relevé de compteur Nbre de pannes 
Nbre total de 

pannes 
Taux de 

défaillance ʎ 

0h à 2000h 15 15 15/2000=75.10
-2

 

2000h à 4000h 12 27  

4000h à 6000h 6 33  

6000h à 8000h 7 40  

8000h à 10000h 5 45  

10000h à 12000h 4 49  

12000h à 14000h 5 54  

14000h à 16000h 9 63  

16000h à 18000h 12 75  

18000h à 20000h 17 92  

 
Etude des taux de défaillance 
 Trace la courbe de défaillance 
 calculer le taux de défaillance pour chacune des périodes de 2000h. 
 Tracer l’histogramme   = f(t), tracer la droite du moyen. 



Lycée professionnel 

GRIEU 
LA FIABILITE 

(Exercice) 
 

Bac pro M.E.I TECHNOLOGIE 17/05/2018 
 

- 2 - 

Courbe de défaillance 

 
 
 
 

 
 
 
 

Taux de défaillance 

 
 
 
 
 
 

Quelles sont les différentes parties des courbes? 

 
 
 
 
 
 
 

 

1000 2000 3000 4000 5000 6000 7000 8000 9000 10000 11000 12000 13000 14000 15000 Nbr d'heures 

Taux de défaillance 
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